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Nuclidos y Radiactividad

NUCLIDOS

Son dtomos que presentan alguna caracteristica en

lenemaos:
A. Isétopos o hilidos (igual Z)

Son dtomos del mismo elemento quimico que :
presentan igual nimero atdmico, pero diferente :

nimero de masa y de neutrones.
Ejemplo: Isdtopos del hidrogeno

H H H
Protio Deuterio Tritio
99,98% 0,018% 0,02%
de de de
abundancia | abundancia| abundancia

+ Protio forma el agna.
+ Deuterio forma el agua pesada.
 Tritio forma el agua super pesada

» Losisétopos presentan propiedades quimicas :

iguales y propiedades fisicas diferentes.

IONES

Los iones son especies quimicas con carga eléctrica :
(q) v se forman cuando un dtomo neutro pierde o :

gana e’
Se cumple: |E = mCZ
Representacion:
A
ZE4

Dentro de los iones tenemos:

lon positivo
Pierde e~

Recuerda:

. B. Isébaros (igual A)
comin. Dentro de los tipos de niiclidos o dtomos :

Son dtomos de diferentes elementos quimicos que
presentan igual niimero de masa pero, diferente
nlimero de enutrones y atémico.

I ET
19K [ 2

Ejemplo:

Los isdbaros presentan propiedades quimicas y
fisicas diferentes.

. C. Is6tonos (igual N)

Son dtomos de diferentes elementos quimicos que
presentan igual nimero de neutrones, pero dife-
rente nimero de masa y atdmico.

I;B I:B
Ejemplo: (g = 6{n&= 6

Los isdtonos presentan propiedades quimicas y
fisicas diferentes.

[on negativo
Gana e
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Problematiza situaciones para hacer

X CAPACIDAD | -
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— DESEMPENO | hipétesis con base en conocimientos
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NUCLIDOS
Radiactividad

Es un fendmeno que se origina por la desintegracién del nicleo atomico, debido a su inestabilidad,
produciendo nuevos nicleos con la emision de particulas y energia.
La radiactividad natural fue descubierto en forma causal por Henry Bequerel.

o

Tritio

p ’ Fusion ‘

Fision Nuclear O Neutron
Fision de
productos
Neutrf'“O @ = O Neutron
Nucleo Fision de
objetivo productos
Deuterio

Reaccion nuclear de fusion (ITER)

Helio
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hip6tesis con base en conocimientos

Emisiones radiactivas

Emision Simbolo
Alfa |30 JHe”
Do+1 0 -1

Beta _1|3 i

. 1 +1 1 _+1
Proton P H
MNeutrdn ?n

. Oat+l 0 41
Positron IB : ]e*
Deuterdn TDH; THH
Gamma ;}r

TRABAJANDO EN CLASE

Integral

- Ecuacidn nuclear

A Ag Azp, Ag
ZlE+ 22}{@ 23F+ 24‘1’

Se cumple que:

A+A=A+ A,
Li+Z,=7Z,+ 7,

También tenemos:

- Especies isolectronicas

- Son aquellas especies quimicas (iones, dtomos) que
presentan igual niimero de e- y misma configuracion
- electrdmica.

: 02 ; |Ne ; ,Mg*
. Ejemplo: 8 1o 128
. 'ELD} =10 E[_NE]' =10 E{Mg} =10
Si el ion x** posee 10 electrones y 14 neutrones,

1. Una especie quimica(E) tiene 12 electrones, 15 calcula su niimero de masa.
protones y 18 neutrones. Escribe su representa- : a) 24 b) 27
cion simbélica. : c) 17 d) 20
Resolucion: : e) 13 UNALM - 2011-1I1
Calculando A L o _ . |
) . 4. 5iuna especie R cuando estd neutro tiene 11 pro-
e =12 tones v 12 neutrones, calcula el nimero de elec-
p*=15 trones.
z=15 a) 10 b) 11
c) 12 d) 13
n® =18 e) 15 UNALM — 2009-1
A=15+18
A =33 UNMSM
Calculando q : 5. Un elemento quimico estd compuesto por 3 iséto-
pos. Si se sabe que la suma de sus niimeros de
masa es igual a 195 y la suma de sus neutrones
2 es igual a 93, calcula el niimero atémico de dicho
Despejando (q) > q=2z — e—
elemento.
q=15-12 a) 32 b) 36
q=+3 c) 34 d) 38
33043 o e) 42
15E }reprcsenlacnon Resolucién:
A A A
e 1E 1E
2. Siuna especie quimica (Q) tiene 10 electrones, :
14 protones y 14 neutrones, ;cudl es su represen- :
tacién simbdlica?
24 ~+4 =
2 3Q b Q-
Z+n +Z+nS+Z+n%=195
C) %3Q+4 d) %gQH 1 2 3
3Z+93=195
) Q™ Z=34
Si tiene alguna duda puede consultar al Docente del area
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6. Setienen 2 isdtopos, que presentan nimero atd- -
mico 6. 5i presentan 13 neutrones en total, cal- -
cula la suma de los nimeros de masa.

a) 24 b) 25
c) 26 d) 28
) 30

7. Si un cation trivalente posee un nimero de :
masa igual a 45 y tiene 18 electrones, calcula el :
nimero total de sus particulas elementales.

UNMSM - 2007-1

a) 60 b) 61 :
¢) 64 d) 62 : 12,
e) 63
62 :
8. Eldtomo E es isobaro con el dtomo 387 e iséto- :
72 .
no con 2% ;Cuil es el nimero de electrones :
que tiene el ion E*'?
Resolucidn: 13
72 @]: 2+ isGbaro 62
4_11{3,-: 718 0D 36Y
n°, = 76 -42 ¢ =28 - (42)
n°, =34 : :
» =216 :
c : 14,
9. El dtomo E es isébaro con 28 ¢ isétono con :
56 j
26™; jeudl es el nimero de electrones que tiene :
el ion E**?
a) 30 b) 32
c) 28 d) 26 :
¢) 34 15

10. Determina el nimero de electrones en el isoto- :
po ggC03+ y el nimero de neutrones en el :

is6topo 0. UNMSM — 2009-11 5

C 1.

a) 8y 27 b) 10y 33

) 10y27 d) 35y 10

e) 24y 10

El dtomo de potasio (K) tiene 19 protones y 20

neutrones. Cuando se ioniza al K*, sucede que
este dtomo . UNMSM - 2009-11

a) Gana un electron y sus protones no varian

b) Pierde un electrdn y sus protones no varian
c) Pierde un neutrdén y un electron

d) Pierde un electrén y aumentan sus protenes a 20.
e) Pierde un protdn y sus electrones no varian.

#Cudl es el nimero de electrones de un ion que
posee como nimero de masa 45, carga 2+ y ni-
mero de neutrones 24? UNCP - 2010-11

a) 20 b} 21
c) 17 d) 18
e) 19
5615-
E ..
2357 | es isoelectrénico con E%YZ"', halla los
neutrones de Y.
a) 35 b) 33
¢) 30 d) 32
e) 34
Determina la suma de neutrones de un elemen-

to que tiene nimero atomico igual a 10. Si se
sabe que presenta tres isdtopos con nimero de
masa consecutivos que suman 69.

a) 42 b) 40
c) 38 d) 39
e) 36

UNI

Calcula el nimero de masa del anion divalen-
te si se sabe que es isoelectronico con el ion

87 Fr*! eisétono conla especie quimica 1':‘_f;,“,i;.'f'h .

a) 190 b) 196
c) 192 d) 194
e) 198
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